

# 擦亮百年“诚勤”文化品牌

堰桥初中打造“百年诚勤为党增辉”党建文化特色



“我校‘诚勤’文化历经百年，哺育滋养了一代代师生，新的历史时期，在党建文化建设中焕发出新的活力。”堰桥初中党支部书记陶伟介绍说，近年来，学校通过组织三会一课、主题教育、志愿活动、党史宣讲、党员大讲坛、支部宣讲团等活动，帮助党员、教师牢固树立“四个意识”，结合每月的主题党日开展了重温志愿、祭扫革命先烈、学战疫英雄、初心寻访、参观爱国主义基地等活动，帮助党员内修忠诚、外修品行。

学校坚持开展“师爱访万家”活动，走进社区、入户家访，每年开展评选“美好教育年度人物”，丰富学习形式，建设“学习型”党组织。党员老师联系青年老师，老师联系特殊学生，形成党员“爱心帮帮团”网络，定期与特殊学生沟通交流，促其成长。党员老师积极投身教育教学实践，以学校的课程改革为抓手，立足课堂教学改革，书记项目《党员引领下的“课堂四要素”变革》已顺利立项和结项。

党建文化引领“德育名师

“诚勤”校训、“诚勤”文化是百年老校无锡市堰桥初级中学的精神根基，滋养了百年文脉、万千学子。在党建文化方面，学校传承百年“诚勤”文化精髓，打造“百年诚勤为党增辉”党建文化特色，力铸“诚勤”党建文化品牌。

工作室”形成品牌效应。“胡文珠名师工作室”发挥着德育名师的示范、指导以及辐射作用。2018年“胡文珠名师工作室”升级为无锡的市级德育名师工作室，吸纳了一批又一批各校优秀的德育工作者。在无锡市德育名师工作室的引领下，学校成立了一批优秀的党员班主任。

在“百年诚勤为党增辉”党建文化引领下，学校持续推进基于“课堂四要素”变革的课改工作。党员老师都是课改项目的主要人员，各学科组每个月进行相关的学科专题研究活动、课改推进活动，交流课改进展。党员老师遍布各个学科，积极在各个学科活动中上展示课、公开课，撰写“对课堂四要素的学科理解与表达”论文，开设“课堂四要素”研究专题讲座。学校形成了党员老师辐射带动课程文化、学习文化、育人文化的发展，促进了学校教学内涵的品质提升。

在“百年诚勤为党增辉”党建文化引领下，学校成立了“发展自信”好教师团队并成功获评

市级立项。通过“发展自信”好教师团队建设，学校实现了各学科协同育人。在发展学生自信的过程中，增强教师职业的自信心和职业崇高感。在师生发展自信的相互交融和相辅相成中，努力培育学校自信的育人文化。

在“百年诚勤为党增辉”党建文化引领下，学校成立了青年教师共同体，增强青年教师职业的自信心，培育学校自信的育人文化。共同体团队根据这一主题，设定了“学科典型学习、跨学科综合学习和教师精神成长”三个项目，树立“帮助学生树立自信从而成为全面发展的人”的目标，教师们以“诚”立德，以“勤”立业，涌现出许多优秀甚至卓越教师。近年来，有3人获得“无锡市优秀教育工作者”称号，学校新增市级骨干教师5名、区级骨干教师8名，15人在区级以上评优课获、基本功比赛中获奖，堰桥初中党支部荣获堰桥街道基层优秀党支部，4名教师荣获惠山区优秀党务工作者、惠山区教育系统优秀共产党员。

沈瑛

# 课后服务时段增设体育“班班联赛”

育红小学构建“五位一体化”体育学科育人体系

为贯彻落实国家关于“全面加强和改进新时代学校体育工作”和“做好中小学课后服务工作”的指导意见，无锡市育红小学积极探索并努力构建体育与健康课程、大课间体育活动、体育锻炼课、体育竞赛、体育家庭作业“五位一体化”的体育学科育人体系，推进了学校体育教学的优质发展。

在育红小学，体育竞赛不断推陈出新。今年，学校在课后服务时段增设体育“班班联赛”，通过一套完整的、全员参与的常态化体育竞赛机制，做到“天天有锻炼，人人爱运动，班班有联赛”。学校体育组集思广益，分学段开发出符合学生年龄特点的体育项目，项目设计做到趣味性强、操作性好、锻炼性高、参与面广。体育锻炼课老师根据项目视频和游戏规则利用课堂落实“教会”和“勤练”，学生在体锻课上学会游戏方法，掌握比赛规则，参与班级内部比赛。

为了更好地落实“常赛”，学校在班级内部比赛以外，在每月月末课后服务段时间组织开展年级组内“班班联赛”，每次都有不同的参赛选手参加不同的项目。“常赛”真正实现了以赛促练，人人参与，人人收获。快乐精彩的“班班联赛”不仅促进了学生规则意识、竞争意识、合作意识的形成，而且培养了学生努力拼搏的精神，还提升了年级、班级等团队的凝聚力。

“五育并举，以体育人”是育红小学优良办学传统。近年来，该校一直

致力于培养全面发展的“化新少年”，始终将学生身心健康放在首位，充分发挥体育育人的功能。为了打造有技能、有汗水、有乐趣的“三有”体育课堂，该校体育组积极开展教学研讨活动，青年教师更是勤练内功，赛课成绩在省市级比赛中出类拔萃。为了制定科学、合理、公平的体育成绩评价标准，体育组聚焦知识、能力、行为习惯、体质健康四个维度，对学生体育学业进行了综合评价改革。

除了开足开齐国家课程以外，学校还努力打造学生的体育校内“第二课堂”，四个校区根据场地器材条件，落实好每天一小时锻炼时间。体育游戏、垫上运动、武术操、民间传统体育项目等各类体育运动在各校区蓬勃开展，学生们充满了阳光和朝气。为了打通家校体育锻炼的最后关卡，育红小学自2018年起就研发了体育家庭作业自选超市，对体育家庭作业加强了指导，提供了优质的锻炼资源，为学生的家庭锻炼提供了有效保证。

体育特色运动社团更是培养了一批又一批有特长的学生，在原有的羽毛球、篮球、足球、田径项目的基础上，又增加了OP帆船、冰雪运动、拳击等新兴运动项目，学生们在不同的竞技舞台上展现体育的力与美，展现育红学子的多才多艺。育红小学将继续完善“五位一体化”的体育育人体系，促进每一个学生茁壮成长，推进学校体育工作的高质量发展。

秦敏

现代快报+

# 深

## 奋发有为，城市向上 我们一直在努力

现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心  
无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼  
新闻热线：0510-82753110 广告热线：0510-82760075



ZAKER无锡



“无锡头条”微信



“无锡亲爱”微信